KONCERTNÍ PROGRAM
Dnešní koncert je oficiálním představením stipendijního projektu mentoringu uměleckého vzdělávání MenART. Symbolicky v den ZUS OPEN, pod patronací Pražského jara.

Koncertem provází Pavel Trojan, tiskový mluvčí Pražského jara
I. část

Adam Znamirovský
Aaron Copland: Kočka a myš

Béla Bartók: Sonatina Sz. 55 


Ivo Kahánek

Ludwig van Beethoven: Sonáta c moll op. 13 „Patetická“

Jarmila Balážová

Klavírní doprovod Ivo Kahánek

G. Rossini – Il Barbiere di Siviglia – Rosina

W. A. Mozart – Cosi fan tutte – Dorabella

Ivo Kahánek, Adam Znamirovský

Maurice Ravel: Laideronnette, císařovna pagod

Jarmila Balážová

A. Thomas – Mignon

45 min

přestávka 20 min

II. část

Beata Hlavenková, Lenka Nová
Ukázky z alba Theodoros Beaty Hlavenkové

Písně z alba “Čtyřicítka” Lenky Nové

45 min

Speciální poděkování za zapůjčení klavírního křídla D282 patří C. Bechstein

Nadační fond Magdaleny Kožené

Nadační fond Magdaleny Kožené se zaměřuje na podporu uměleckého vzdělávání. Jeho posláním je podpora ZUŠ (základních uměleckých škol) jako prestižního a unikátního systému uměleckého vzdělávání dětí od nejútlejšího věku ve čtyřech základních oborech – hudebním, tanečním, výtvarném a literárně-dramatickém – a jeho zviditelnění pro širokou veřejnost. Základní umělecké školy nejsou jen základnou pro vyhledávání a rozvoj nadaných dětí, ale i unikátním zázemím pro rozvíjení kulturnosti celé české společnosti
Zakladatelkou a patronkou fondu je Magdalena Kožená, spolupatronem je generální ředitel České filharmonie David Mareček. www.nfkozena.cz
 
ZUŠ Open

Nadační fond Magdaleny Kožené 24. května pořádá druhý celostátní happening základních uměleckých škol ve veřejném prostoru – ZUŠ Open 2018.  Dnešní den tak opět patří malým umělcům ze 400 základních uměleckých škol z celé České republiky, kteří divákům představí své dovednosti na poli hudby, tance, divadla, výtvarného i dramatického umění. Do jednotlivých akcí se zapojí i celá řada profesionálních umělců včetně symfonických orchestrů a dalších kulturních institucí či festivalů v čele s Pražským jarem.
Součástí ZUŠ Open jsou vedle koncertních, divadelních a tanečních vystoupení mnohá setkání pod patronací profesionálních umělců. Atraktivní program, který připravuje 400 škol, proběhne v celkem 330 městech, část bude věnována i oslavám 100. výročí republiky. Více na www.zusopen.cz
MenART

MenArt je nový unikátní roční stipendijní program mentoringu uměleckého vzdělávání, který nabízí žákům základních uměleckých škol a jejich pedagogům příležitost roční práce s výraznými uměleckými osobnostmi. Role mentorů se zhostí devět předních osobností umělecké scény, které reprezentují 3 obory zastoupené v programu – klasickou hudbu, autorskou tvorbu a výtvarný obor. Dirigent Tomáš Netopil, operní pěvkyně Kateřina Kněžíková, klavírista Ivo Kahánek, skladatelka a klavíristka Beata Hlavenková, zpěvačka Lenka Nová, violoncellistka Terezie Kovalová a výtvarní umělci Maxim Velčovský, Petr Nikl a Milan Cais se budou se studenty a jejich pedagogy během školního roku 2018/2019 pravidelně setkávat. Výstupy prvního ročníku budou prezentovány v rámci Národního festivalu Smetanova Litomyšl 2019. Více na www.menart.cz
Pražské jaro a podpora talentů
„Pražské jaro se dlouhodobě hlásí k výchově mladých hudebníků a svým přístupem se je snaží v jejich uměleckých snahách podporovat. V prvé řadě to je mezinárodní hudební soutěž, kterou více než 70 let pořádá. V rámci programu Rozkvět Pražského jara pak mladé publikum do 26 let může zakoupit zvýhodněné vstupenky. I proto se festival již druhým rokem podílí na ZUŠ Open a nově i programu mentoringu, tedy aktivitách, které vznikají pod patronací Magdaleny Kožené a jejího nadačního fondu. Věříme, že setkání mladých talentů s umělci tohoto formátu se může stát celoživotním, pro rozvoj osobnosti určujícím zážitkem,“ říká Roman Bělor, ředitel festivalu Pražské jaro.

INTERPRETI

Ivo Kahánek

Ivo Kahánek patří k našim nejlepším pianistům. Ceněno je jeho skvělé technické zvládnutí hry s působivou interpretací nevšední emocionální sily a hloubky, kterou uvádí klavírní díla od baroka po modernu. Absolutní vítěz soutěže Pražského jara v roce 2004 svou světovost potvrdil hned 3 roky nato při debutu na festivalu BBC Proms v londýnské Royal Albert Hall, kde vystoupil pod taktovkou Jiřího Bělohlávka v doprovodu BBC Symphony Orchestra. V roce 2014 byl Sirem Simonem Rattlem pozván ke dvěma vystoupením s Berlínskou filharmonií a po Rudolfu Firkušném se stal teprve druhým českým pianistou, který vystoupil s tímto tělesem. Vedle sólové dráhy se věnuje též komorní hudbě (zejména s Dvořákovým triem) a dramaturgické i pedagogické činnosti – nejen na zavedených institucích jako HAMU či Pražská konzervatoř, ale též v rovině mentoringu; mezi jeho chráněnce patří např. mladý talent Martin Chudada. Kahánek je také podstatnou tváří Supraphonu, propaguje tuzemskou tvorbu, je patronem Nadačního fondu Harmonie.
Lenka Nová

Lenka Nová, zpěvačka s nezaměnitelným sametovým hlasem, byla 12 let zpěvačkou kapely Laura a její tygři. V roce 2012 se vydala svoji sólovou cestu, ráda spolupracuje na nejrůznějších hudebních projektech a se skvělými textaři, třeba Michalem Horáčkem, Lukášem Pavláskem, Karlem Šůchou či Ivanem Hlasem. Patří k muzikantům, kteří se nenechají svázat do jedné žánrové škatulky. V jejích písních slyšíme něco z šansonu i rocku, folku i popu, nepřeslechnutelné jsou ale i odkazy na jazz, alternativu či klasickou hudbu. Přesto její hudební počiny působí kompaktně a mají přirozený vývoj. Lenka Nová staví do popředí text a jeho sdělení a připomíná tak, že „hudba – to jsou hlavně emoce. Základem mého fungování v muzice je proto živé hraní.“ Za svou práci získala několik nominací a hudebních cen Anděl. V roce 2018 chystá společné turné s Petrem Maláskem – VE DVOU TOUR, na kterém v divadelních sálech po celé ČR odehraje komorní verze svých písniček.
﻿ 
Beata Hlavenková

Beata Hlavenková, zpívající pianistka, skladatelka, aranžérka a producentka, je jednou z nejvýraznějších muzikantek s nezaměnitelným nadžánrovým autorským rukopisem a citlivou interpretací. Její hlavní devízou je odvaha experimentovat, hledat nekonvenční harmonie i aranžmá. Na svém kontě má vlastní alba i prestižní hudební ceny, spolupracuje jak s českými, tak světovými muzikanty, skládá hudbu pro film a divadlo, aranžuje písně pro velký symfonický orchestr. Beata Hlavenková v letech 2006–2013 vedla své jazzové trio, od roku 2013 po vydání oceňovaného alba Theodoros hrává nejčastěji sólově u nás i v zahraničí. Velmi originální a dlouhodobé projekty vznikly ve spolupráci s Lenkou Dusilovou, paralelně se věnovala a věnuje spolupracím na různých projektech s osobnostmi, jako jsou Iva Bittová, Jiří Havelka, David Ondříček, David Koller, Vladivojna La Chia a další. Stálou součástí její hudební dráhy je od samého začátku i pedagogická činnost, na JAMU v Brně spolu s Patrikem Hlavenkou založili vůbec první vysokoškolská studia jazzové hudby v ČR. 
 
Jarmila Balážová

Jarmila Balážová je absolventkou bratislavské konzervatoře a magisterského studia Janáčkovy akademie múzických umění v Brně. V rámci projektu komorní opery brilantně ztvárnila několik rolí, mimo jiné roli Lapáka z opery Příhody lišky Bystroušky od Leoše Janáčka, postavu Matky z jednoaktové opery Slzy Nože od Bohuslava Martinů, roli Altistky v opeře Impresário v koncích od Domenica Cimarosu a postavu třetí Dámy z opery Kouzelná flétna od Wolfganga Amadea Mozarta. Pravidelně spolupracuje s uznávanými slovenskými soubory barokní hudby, jako jsou Il Cuore barocco, Solamente naturali či Musica Aeterna. Od roku 2017 spolupracuje a podílí se na projektech uměleckých souborů Opery Diversy, Brno Contemporary Orchestra, International Choir Academy Lübeck, L'armonia terrena. Absolvovala také několik mistrovských interpretačních pěveckých kurzů pod vedením Adama Plachetky, Kateřiny Kňežíkové, Markéty Cukrové, Kateřiny Beranové, Dagmar Peckové a Margreet Honig v Polsku. 
Jarmila Balážová je na dnešním koncertě speciálním hostem mentorky Kateřiny Kněžíkové, která ji požádala o účinkování s ohledem na svůj požehnaný stav.                                                                                                                                                        

Adam Znamirovský

Nejmladší z interpretů je žákem Základní umělecké školy Jižní Město a vítězem klavírní soutěže 2017?. O Jeho talent pečuje pedagožka MGA. Markéta Cibulková. 

MENTOŘI MenART vzkazují

Tomáš Netopil
„Takový projekt je pro žáka inspirací i motivací, má možnost čerpat různé hudební přístupy, potkat se i s lidmi, se kterými by se do kontaktu běžně nedostal, a přemýšlet tak jinak nad hudbou i svou budoucností. To propojení s naším krásným městem Kroměříž a naší Letní hudební akademií mne těší. Už se na své budoucí studenty těším!“
Kateřina Kněžíková


„Na počátku své cesty směrem k mému pěveckému povolání jsem měla velké štěstí na pevné základy a vedení paní učitelkou v tehdejší LŠU Orlová, která rozvíjela můj potenciál zdravého hlasu, hudebního vnímání a schopnosti zprostředkovat hudební text posluchačům tak, aby v nich vyvolal pozitivní zážitek a zaujetí ve vší přirozenosti, systematicky a citlivě. Jen to umožnilo, aby se zpěv a mé osobní zaujetí pro tuto disciplínu staly přirozenou součástí mé osobnosti.
V práci s mladými zpěváčky volím stejný postoj a věřím, že naše vzájemná setkávání budou inspirací pro ně samotné i pro všechny pedagogy, kteří pečují o nejcennější a nejpřirozenější hudební nástroj – lidský hlas.“

Ivo Kahánek


„Mezi talentovaným žákem ZUŠ a profesionálním umělcem je jistě spousta rozdílů v dovednostech a zkušenostech, ale v jedné věci jsou – nebo by měli být – stejní: oba by měli cítit intenzivní touhu vyjadřovat se hudbou. A jelikož touha se vždy lépe prožívá (minimálně) ve dvou, mám velkou radost z projektu mentoringu, který unikátním způsobem propojuje světy ZUŠ a profesionálního umění – světy, které jeden bez druhého nemohou dlouhodobě úspěšně existovat. Za svá studia jsem potkal mnoho lidí, kteří mi zcela nezištně a s úsměvem pomohli na mé cestě k profesionalismu. Je mi velkou ctí a radostí, že nyní mohu poslat jejich dar dál mým mladým kolegům!“
Beata Hlavenková

„Když jsem byla v šesté třídě, byla jsem vybrána spolu s dalšími do „speciální skladatelské hudební nauky“ v tehdejší lidušce. Přicházeli jsme s prvními nápady, hráli si je, mluvili o hudbě. Doma se zas tatínek postaral o to, abych si byla schopna zahrát písničku, kterou mám ráda. Tedy melodie, akordy, pěkně podle sluchu. On sám viděl tóniny v barvách. Ve 12 jsem hrála v první kapele. Později v hudebce zase v „jazzové“ formaci. Tohle vše se odehrálo ve Vendryni a v Třinci – místě sice velice industriálním, ale evidentně kulturně otevřeném. Nezáleží na tom, odkud jste, možná ani na podpoře okolí. Jde o to, ať děláte, co vás baví, a to ať rozvíjíte. Ať se nebojíte využít příležitost k setkání s lidmi, s hudbou, nikdy nevíte, kam vás to může posunout. Já jsem za všechna tahle setkání vděčná. Pak už byl jen krůček ke studiu na konzervatoři (za to zas vděčím mamince) a pak na další místa – Praha a USA. Těším se na vaše nápady, písničky, skladby, improvizace, vaši radost a zaujetí pro muziku, která vás často přenese do jiného světa, a vy za tenhle dar, který v sobě budete rozvíjet, budete vděční.“
Lenka Nová


„Je mi ctí, že můžu být součástí tohoto krásného projektu. Jeho hlavní význam a taky to, co bych chtěla za sebe podpořit, je uchování a rozvoj originality jednotlivých osobností, které se do projektu přihlásí. V životě jsem se potkala s mnoha umělci. Některé jsem obdivovala a chtěla jsem být jako oni. Časem jsem pochopila, že musím být hlavně sama sebou, abych mohla uspět. Budu ráda, pokud se nám s dětmi společně podaří objevit i jiný úhel pohledu vnímání hudby a vyjadřování se v ní, posunout jejich hranice, najít jejich nejsilnější stránku.“
Terezie Kovalová


„Je jedno, jestli hrajeme klasiku nebo modernu, hlavní je, abychom se nenudili. Jsem velmi vděčná, že ve třídě p. Blanky Malikové na ZUŠ Eduarda Marhuly a následně ve třídě prof. Hanouska na JKO se mnou probírali nejen techniku, ale také umění, „jak“ se má hrát. Bylo pro mě stokrát důležitější být muzikant srdcem než mít nesmyslně nadrcenou látku a vlastně tím nežít. Proč to tak je napsané, jak se skladatel cítil a v jaké byl životní situaci, jak se u toho cítíš ty a jak by se to líbilo hrát tobě…, to všechno jsou důležité otázky, na které se často zapomíná. Jako učitel sama zjišťuji, že nejtěžší je umění najít ve skladbě a vlastním hraní duši. A zúčastnit se tohoto hledání, to bych ráda nabídla svým studentům.“
 
Maxim Velčovský


„ZUŠky tu nejsou od toho, aby startovaly profesionální umělecké kariéry, ale aby dětem umožnily objevovat svět a vnímat jej skrze umění. Je to čas na experimentování a hledání. Design není stěžejní oblastí výtvarných oborů těchto škol. Je ale potřeba se v něm začít vzdělávat. Podstatou designu je nápad, souvislosti a řemeslo = velký prostor pro experimentování a hledání.“
Petr Nikl


„Tvořím prostřednictvím hry. Hra je pro mě základním principem dotazování se po smyslu života. Hra je tvorba. Chtěl bych dětem předvést vznik kresby pomocí mechanických hraček a strojků. Při tomto otevřeném živelném průběhu slučuji výtvarné a zvukově divadelní zážitky. Vznikají nečekané a předem nepromýšlené imaginativní obrazce stop, odkazující k přírodním procesům. Zkoumám možnosti samovolně energických záznamů a schopnosti lidské fantazie. Svobodná automatická kresba. Následně vyzvu účastníky ke hledání vlastních kreslících „partnerů“. Výsledkem bude velká společná automatická kresba.“
Milan Cais


„K tomu, aby se dalo s čímkoliv začít, je důležité téma, myšlenka, idea, směr, nápad nebo aspoň náznak cesty, kterou byste se chtěli ubírat. Jestli vaše práce nakonec skončí na plátně, papíře, jako reliéf, asambláž, video či volně v prostoru jako socha, instalace nebo menší plastika, se teprve necháme překvapit. Zvolte si téma, které vás zajímá, má pro vás smysl a chcete ho prozkoumávat. Pokusíme se mu společně najít nejlepší možnou formu a materiál.“
Děkujeme těm, bez kterých by MenART nevznikl:

Partner projektu RSJ
 

„Mám radost, že prostřednictvím celorepublikové sítě základních uměleckých škol můžeme pomoci lidem milujícím umění. Že můžeme přispět k tomu, aby se vzájemně propojili a aby takto vzniklá synergie přinesla jejich tvorbě nový rozměr. Obohatí tak nejen sami sebe, ale především celou naši společnost.“
Libor Winkler, řídící partner RSJ 

﻿ 
Partnerské instituce
HAMU, spolek Zuška?Zuška!, 
Mezinárodní Letní hudební akademie Kroměříž. 
﻿ 
Partnerské instituce
HAMU, spolek Zuška?Zuška!
﻿ 
Spolupracující instituce
MHF Pražské Jaro  |  Národní festival Smetanova Litomyšl  |  AZUŠ
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MEDIALNÍ PARTNER
Časopis Harmonie
vizuál ZUS Open – podekovani skolam – pripravime na rozmery

vizuál MenART – pripravime na rozmery

